
Belzebubbal 
nem lehet a sátánt kiüzni, mond. 

ja az Evangélium. És akik most véres 

tüntetéseket rendeznek világszerte, 

házakat robbantanak fel, emberek ár- 

tatlan életét propaganda eszköznek 

használnak fel, hogy tiltakozzanak 

egy birói gyilkosság ellen, maguk sem 

külömbek, mint a makacs, hiu és az 

igazságosság pózában tetszelgő biró 

volt. Valóban, alig volt világosabb lá- 

tásu ember, aki ne érzett volna mély- 

séges részvétet a két olasz álmodozó- 

val szemben, akiket minden valószi- 

nüség szerint ártatlanul ültettek a 

villamos székbe 

Már pedig ezt teszik 

azok, akik tltakozásuk jeléül megint 

csak emberek életére törnek. 

Nyilvánvalóvá lett, hogy a halál 
büntetés kérdése nem polltikai kér 

dés. Hiszen a bolsevista 
éppugy öli meg habozás nélkül poli 
tikai ellenfeleit, mint a reakció- És- 
Sacco meg Vanzetti érdekében a pá- 

pától Mussoliniig és a szélső szo- 
ciálista szervezetekig mindenki szót 
emelt. Az emberiesség kérdése nincs 

kötve valamely politikai felfogáshoz, 
éppugy nem sajátja a konzervativok- 
nak, mint a forradalmároknak. Hi- 
pokrizis, amikor egy politikai rend- 
szer hivei felháborodnak, ha ellenfe- 
leik velük szemben alkalmazzák azo- 
kat a durva, erőszakos fegyvereket, 
amelyeket ők habozás nélkül vesznek 
igénybe, amikor csak tehetik. 

A bombamerényletek, amelyekről 
naponta érkezik hir hozzánk, a véres 
uccai tüntetések és hasonló demon- 
sírációk semmivel sem vihetik előbbre 
az emberiesség ügyét. Nagyon való- 
szinü, hogy Sacconak és Vanzettinek 
igen sokat ártottak, akik bombával és 
fenyegetéssel akarták kicsikarni meg- 
kegyelmezésüket. Mert a kegyelme- 
zésre hivatott emberekben csak meg- 
erősitették ezek a fenyegetések a hiu- 
ságot, az önzést, a tetszelgő becsvá- 
gyat, megerősitették az erőszakosság 
szellemét. A kivégzések elrendelése és 
végrehajtása pedig a pbaloldah érősza- 
kosokban erősitette 
szellemet. Igy erősitik meg egymás 
ban saját durvaságaikat azok, akik: 
nem gondolják végig, hogy egyedül a 
megbocsájtó szeretet tudja elcsendesi- 
teni, megszégyeniteni, feloldani és 
megváltani a durvaságok világát. 

Az emberiség ügyét nem visziz 
előre sem a hivatalos kegyetlenek, 
sem ellenfeleik. Ők kölcsönösen arra 
itélték egymást, hogy abszurdumig 
vigyék a rombolás szellemének követ- 
kezményeit. Ugyanannak a sötét föld- 
gömbnek két pólusa a jobboldali meg 

ugyanazt a 

a Baloldali erőszak. És nem élhetnek 
egymás nélkül, : 

Cenzurat: Suciu 

tegnap estí 
(Budapest, aug. 26.) Tegnap éjszaka 

a vasipari munkaadók és munkások de- 
legátusai ismét hosszan tárgyaltak. A 
munkaadók biztositották a munkásokat, 
hogy minden jóakarat megvan bennük, 
de nem tudják a béreket emelni. A 
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l Meghiusult a a vasgyárosok és munkások 
békekíisérlete 
munkásság képviselői viszont kijelentet- 

ték, hogy a mai munkabérek mellett 

nem folytathatják a munkát. 
A békekisérlet ezzel meghiusultnak 

tekinthető. 

Flgyujtották a bécsi városháza 
szociálpolitikai palotáját 

(Bécs, aug. 26.) Ma éjszaka a Rat- 
baus központi épülete mellett lévő öt- 
emeletes palota, amelyben az osztráx 
főváros szociálpolitikai osztálya van el- 

helyezve, kigyulladt. A tüzoltóság azon- 
nal kivonult és megkezdte az oltási 
munkálatokat. A tüzoltóautók száz- 
számra állanak az épület előtt és a tüz- 

oltók óriási erőfeszitéseket tesznek a 
tüz megfékezésére. Remélik, hogy a tü- 
zet sikerülni fog lokalizálni. Egyelőre 
a palota teljes lánggal ég. 
Vaolószinünek vartják, hogy a tüzet 

gyujtogatás okozta, de az sincs kizárva, 
hogy rövidzárlat gyujtotta fel a palo- 

tát. 

Gajda tábornokot 
(Prága, aug. 26.) Az éjszaka fos 

lyamán a rendőrségre idézték geian 

volt tábornokot, minthogy alapos 
gyanm, hogy ő lopatta el a taymi 

nműsztérium tanácsosának villájából fe- 
gyelmi ügyének aktáit. A tábornokot 

egész éjjel a rendő őrségen tartották. 
Közben a rendőrség épülete előtt 

mintegy négyszáz fascista tüntetett és 
követelte vezére szabadonbocsájtását. 
A rendőrség szétoszlatta a tüntetőket. 

1 robbeket előáluitottak. 

Megkezdődőtt a szélhámos német 
bankárok perének tárayalása 
a tárgyalás ujabb pikanteriákat hozott felszínre 

Cuuj-Kolozsvár, aug 26. A Mai Világ 

tudósitójától.) Az egész ország közvéle- 

ménye érthető érdeklődéssel várta az 

utóbbi évek egyik legnagyobb bünpöré- 

nek, a Schultze-Mischnajevsky-pör tár- 

gyalását. A kolozsvári törvényszék egy- 

szeri elnapolás után ma délelőtt kezdte 

tárgyalni a városi kölesönt közvetitő! ban:! 

károk bünügyét. 
Atárgyalás megkezdése élőtt. az édak. 

lődök nagyszámban lepik el a törvény- 
széki épület második emeleti folyósóját. 

Kilenc óra előtt néhány perccel 
három fegyőr kiséretében megje- 
lenik a két vádlott: őhzistia 

m Eric Schultze berlinibankár 

Sehultze levágatta szakállát, arca séppadt 

és az őr segitségével erősen sántitva jár 
és foglal helyet a vádlottak padján. 
Misehnajevski lényegesen jobl szinben 

van. . 

Az elnöki széket Furnea dokto - 

vényszéki elnök foglalja el, szavazó bi- 

ró felipescu, a vádképviselője Popescu 

királyi ügyész. Mischnajewski védelmét 

Fehér Dezső dr., mig Schultze védelmét 

Giurgiu János ar. kolozsvári ügyvédek 

látják el. Baleanu dr. kolozevári ügyvéd 

a tolmács. 

A vádirat szerint Mischnajewski 1925. 

feebruár 5-én érkezett Kolozsvárra és 

tárgyalásokat kezdett egy 300 ezer dol- 

lásos városi kölcsön közvetitésére. A vád- 

tárgyalt Misehhajewskivel Április 
megszakadtak a tárgyalások, Misehna 

nhaim Misehnajétoski. 

l irat szerint különböző összegeket vett fel 
jogtalanul Hamburgban, később Bécsben, 
majd legutóbb Kolozsváron. IÍgy 

Kologsvárra érkezése után négy 
nmnappal .32 ezer leit veit fel a 

városi pénztárból. 

A szóbanforgó kölcsöntervezet a vád- 
irat. megállapitása szerint távolról sem 
volt előnyös. Szakértők megállapitották, 
hogy a kölcsöntervezet értelmében a vá- 
iros 600 milliós vagyonát kellett volna le- 

kötnie fedezetként. A kölcsön ügy egyik 
közvetitője Venter dr. volt aki többször: 

9-én 

jewski Bécsbe utazott, de utazása előtt 
kijelentette, hogy nemsokára megkezdhe- 
tik a, tárgyalásokat egy előnyösebb köl- 
csönt fölyősitó angol pénzcsoporttal. 
-A vádirat' továbbiakban elmondja, 

hogyí1926 augusztus 25-én Mischnojewski 
heldenté alapján 

Sehultze is akcióba ép, 

aki Covan Joe német bankár ajánlatára 
mint a Midle Eur öpaes Secuutes gene- 
raldirektora megjelenik Kolozsváron és 
kölcsöntárgyalásokat kezd. Venter dr. a 
város nevében jó információkat szerez 

Berlinben Sechultze bankjáról. Időközben 
Mischnojeveki e közben ujra visszatért 
és a Hirseh-féle szeszgyárnak nagyobb 
kölcsönajánlatot tett. A Chrissaoveloni 
banknál Schultze nevére ki itot: 

nématmáriára szóló Bont deponátt rifi 

sőt országos kölcsönre is gondolnak. 

a? 

zetés végett, a berlini bankház azonban 

megtagadta a bon beváltását. 

Schultze és Mischnajewski különböző 

romániai pénzcsoporttoknak tesznek egy- 

más után különböző kölcsönajánlatokat, 
A 

szatmári Unió-vagongyárnak 120 ezer 

dolláros ajánlatot tettek, melynek fejé- 

Ben 
Schultze 150 dolláros 

vesz fel. 

előleget 

Majd Kolozsváron Osvada volt polgár- 

mester kiséretében Bukarestbe utazik, Dé- 

ván azonban utközben tárgyal a dévai 

prefektura Dinu nevü titkárával 20 va- 
gon dióvásárlásáról. 

Közben Bukarestben egymás után ren- 
dezik a banketteket, melyen megjelenik 

Manoilescu volt pénzügyi államtitkár 

Ghica herceg, Blank Aristid és több pénz- 

mágnás. Ezután ujra visszajöttek Ko- 

lozsvárra, ahol kölcsönt ajánlottak a 

Katholikus státusnak, a Nerva szanató- 
riumnak, táviratilag pedig a székelyud- 
varhelyi tanácsnak. Schultze megint Bu- 
karestben van és bankot akar létesiteni 20 
millió lej alaptőkével, 40 ezer darab 300 
lejes részvény kibocsátásával. 

A 20 millióból 8 milliót Schultze 
8 milliót Calutiu vármegyei pre- 
fektus, 3-3 milliót pedig Prie 
Octavian volt kamarai alelnöl, 
Esca Aurél bankigazgató és Os- 
vada polgármester jegyestek le. 

Résztvettek még a bankalapitásban egy 
volt belügyi államtitkár, valamint Ghica 
herceg. A szélhámosság ott történt, hogy 
Schultze még kibocsátás előtt átadott 2 
millió leji érő részvénypakettet Bachmann 
bukaresti bankárnak, holott a bank tu- 
lajdonképpen nem is létezett. 
A vádirat további pontjai szerint 

Schultze egy Jaeger Jack nevü kolozs- 
vári fiatalembertől 300 német márkát 
vett fel. Ez a fiatalember gyanut fo 
gett és ő tett jelentést a román hatósá- 

goknak, hogy Schultze a berlini bank 
meghatalmazása nélkül folytatja a tár- 
gyalásokat. Ezenkivül több apróbb tez- 
mészetü vádpont szerepet, min ükét vád- 
lott ellen, melyeket a tá a 
mán részletes bizonyitási 

vesznek. 
A terjedelmes felolvagása 

után Sechultze kihallatására kerül sor. 

A tárgyalás folyik. 

. 
vádirat 

Tizenöt halottja van 
az angol vasuti katasztrófának 

(London, aug. 26.) A Sevenoaksi 

pályaudv aron történt expresszvonat 

kisiklásánál tizenöt ember halt meg. 

Huszan sulyosan, harnmincan könnyen 

sebesültek meg. 

AI PEN ZPIAG 

A tegnapi kis szilárdulás megállapo- 
dott. 31.30-as svájci frank 790-es Lon- 
don nivón. Üzlettelenség, a lej továbbra 
is stabilnak mondható. 

«Zürichi nyitás, aug. 26.) Berlin 
12845, Asterdam 20782 és fél, New- 
Vork 51871, London 252162, Páris 2033 
egynegyed, Milanó 2825 és fél, Prága 
1537, Budapest 75, 8 Pelegéd 918 és 1. 
.. venti



svájoi minláa akárja rendezni 
a kisepb2égi kérdést 

(Zombor, ang. 26.) Szubotics igaz- 

ságügyminiszter tegnapi programbeszé- 
dében a következőket mondta: 

= Munkára kell összefogni mindany- 
nyiunknak - mondotta. - Nem lehet 
ebben különbség szerb, magyar és néz 

met között. A nemzetiségi kérdésben 
Svájc példáia mutatja a Mivetendő utas 

ahol fran ciák, pémetek és olaszok élnek 

egymás mellett a legnagyobb egyetértés- 

ben. A svyájci német nem mondja, hogy 

ő német, a francia nem mondja, hogy 

fyancia és az olasz sem, hogy olasz. 

andannyian azt mondják: syájei va- 
gyok! Ez az ideálja nemzetiségi poli- 
tika. Ez az a példa, amit nekünk is köz 
vetnünk és aláimuunk kell. Anyanyelvé- 
től nem lehet senkit sem megfosztani. 
De nem is kell az anyanyelvet védeni, 
mert eltekintve attól, hogy az anyanyel: 
vet védi az alkotmány, minden támadás 
az anyanyelv ellen erőszak a természet 
ellen, a természet pedig nem tür erősza- 
kot. 

e hó 28 Vasárnap, e 
lép fel a telies 
kifott u 

Musezen kbéesi munkás 
lépeti ki az Egyházból 

(Bécs, aug. 26.) A juliusi véres ese- 
mények óta, az egyébként kedélyes, kis- 
polgári Bécs sehogy sem tud nyugvó- 
pontra jutni. Nem annyira a város kül- 
ső képe: a kettős rendőrposztok, a le- 
égett igazságügyi palota romjai, mint 
inkább a szembenálló osztályokban lap- 
pangó, felfokozatt gyülölet az, ami 
ujabb nyug talansággal fenyeget. 

Alig pár nanja ecsak, hogy Bécs ut- 
cáin felvonultak a vidék „német- katho- 
likus dolgozó fiatalsága és fáklyásme- 
nettel, egyházi zászlákkal tettek kleriká- 
lis meggyőződésükről tanubizonyságot. 
Ismét beigazolódott, hogy Ausztria 
egyike a római katholikus egyház lee 
erősebb oszlopainak, hol a tiroli, stá- 
jer, voralbergi parasztok ma is az egy- 
láz vezetését ismerik el törvényesnek 
Talán nem is véletlenség, hogy évek óta 
immár az egyház szolgája: Seipel pre- 
látus az, ki a hercegérsekkel: Pfiffl bi 
borossal és Rómával szoros egyetértés- 
ben vezeti mint miniszterelök az osztrák 
polgári államhatalom ügyeit is. 

Annál sajátságosabb az az ellentétes 
irányu mozgalom, amely ép a juliusi vé. 
res események közvetlen következmé- 
nyeként, az ipari munkásság soraiból 
indult ki és melynek mottója „Los von 
Rom!4 el az egyháztól. Mint az osztrák 
szabadgondolkozó szövetség titkársága a 
sajtóval közölte, eddig több mint husz- 
ezer katholikus munkás jelentette be 
kilépését az egyház zból. A mozgalom, 
mely Bécsből indult ki, rövidesen elter- 
fedt a többi ipari vidékeken is és Wie- 
ner-Neustadt, Linz, Leoben és a többi 
ipari eentrumokban egyre-másra jelentik 
be az egyházi hatóságoknak kilépésüket 
a munkáscsaládok. 
A tömeges kilépések érthető nyugta- 

Janságot keltettek egyházi körökben és 
egyre erősödik az a felfogás, hogy a 
katholikus klerusnak az áll laalon 
ban való közvetlen részvéte le, 
veszteségeket jelenthet a vláguékt 
fronton. 

T umsziávi azségügynii 1 szt 

Mit . Lepedata 
(Bucuresti, aug 26.) Lapedatu kultusz- 

miniszter az ősz folyamán a parlament 
elé ferjeszti az uj kultusztörvényt, amely 
az állam és a vallásfelekezelek er 

s lörvényben szabályozza 

szabályozza. A javaslat számbaveszi 
egyes egyházak szervezeti külömbségeit és 
az alkotmány 22. szakasza értelmében 
egysége 
désüket, és egymá áshoz való viszonyukat, 
nehogy az egyházak között surló 
állhassanak elő. 

A javaslatnak három része van: álta- 
lános rész, a felehezetek és az állam vi- 
saonya és a felekezetek egymáshoz való 
viszenya A javaslat kimóndja, hogy 

minden egyhá, szabadon müköd- 
hetit az kóimány 2 

(Genf, aug. 26.) A kisebbségi kon- 
gresszus befejeződött ama incidens foly- 
tán, Amely a németországi dán és len- 

hetnek, akik 
! gteke aik birjak és nem vo tak elítélve 

Végetér a hisebbségi kenferiücia 

i a 

lföld 
egyházmegyélk 

Papok csak r k enán oua 

büncslekményért. 

A javasiai az uj egyházak alakitás 
törvényhozási hez köti. Intéz 

tartalmaz végi ia 
rése ől, a gyermek 

tömeges tásáról garit. azl vagyo 

gyel kisebbségi delegációk k 
sa tolytán 

„ Szerencsét s szeretőt csiaát 
olvaj kártyavetőnő a 

Mipuotízálta áldozatait, akik szótlaaul tűrték a fopást 
(Szabadka, aug. 26.) A törvényszék 

tegnap tá egyalta a többszörös lo ássar, 
illetve orgazdasággal vádolt Petrovcs 
Mari, Lakatos Vilma és Doskovics Er- 
zsébet bünügyét. 

A három vádlott asszony közül Pe- 
rovics Mari cigányasszony van vizsgá- 
lati fogságban, mig a másik kettő nin. 
csen letartóztatásban. 
A terjedelmes vádirat egyenként fel- 

sorolja az egyes lopási eseteket, amiket 
z asszony-trió követett el és a vádirat 
ismertetése után az elnök megkezdte 
vádlottak kihallgatását. 
Elsőnek Petrovics Marit hallgatta ki 
biróság. Az általános kérdéseknél el 

mondotta a vádlatt, hogy harminchét 
éves, Szuboticán született. 

Az elnök: Vannak gyermekei 
A vádlott (kezével az elnök felé int- 

ve): Hagyjon békében velük! öt darab 
van. 

Az elnök: Vagyona van? 
A vádlott: Ha volna, nem lennék itt. 

Nem mentem volna kártyát hányni. 
Az elnök: Tudja, mivel vádolják. Bü- 

nösnek érzi magát? 
A vádlott (sir): Kezit csókolom 

mióta a világon vagyok, én még egy szál 
szalmát se loptam. Kérnek tőlem szere- 
tőket, kérnek tőlem szerencséket. Hát 
én adok, ha fizetnek. Amit kézből ad- 
tak, azt elvettem, de nem loptam sem- 
mit. 

Az első vádpont szerint a vádlott asz- 
szony Tóth Józsefné tornyospusztai asz- 
szonytól ellapott különböző ingóságokat 
tizezer dinár értékben és ötszáz dinárt 
készpénzben. 
Az elnök: Mit szól ehhez? 

- Egy Istenem, egy lelkem, nem lop- 
tam. Azt beismerem, hogy az asszony- 
tól kaptam ezer forintot és egyéb hol- 
mit, arany fülönfüggőt is, de ezeket 

mind ő adta, hogy esináljak valamit. 
Miit csináljon? 
- Azt, hogy legyen szerencséje. 

És mit gsinált? 
Azt mondtam, imádkozzeon naple: 

bientekor és napfelkeltekor, mondjon el 
kitene Miatyánkot, a Hiszekegyet és 
elez a Szent Antal tiszteletére. 
2zel szoktam vrácskálni. 

- A vád szerint maga Balog Matil: tól ellopott egy aranygyürüt. - Hogy lehet ellopni egy gyürüt, ha nem adják eda 
t egy esimáljam meg, hogy kapion lez 
gényt 

megecsinálta? 
- Hegy csinálhattam meg, amikor 

nem keljett senkinek. Hiáényzik szegény- 
nek az egyik lába 
: Tóth Józsefnétől maga félzsák 

lisztet t lopott. 

- Egy félzsák lsztet? Ha még azt 
mondaná, hogy egy szakajtóval. Amikor 
mondták, hogy csináljak nekik szeretőt, 
meg szerencsét, akker jó voltam áés 
mindent adtak, de most azt mondják, 
hogy lortam, mert szégyelik. Én csak 
vráeskáltam, sokféleképen. Beletettem 
egy pohír vizbe egy szál cérnát, ame- 
tiken kiene esemót kötöttem. Ázután 
azt mondtam, ha a vizben a kilenc cso- 
mó magátál feleldédik, megjön a szeren- 
cse A cscmók mindig feloldóttak, mert 
én ugy esináltam, hogy két szál eérna 
veli nálam és azt a szálat tettem a viz- 
be, amelyiken nem volt csomó Azután 
főzlem orvosságot és mondtam, hog. 
assál azt el termőfa alá, Aki szeretőt 
azart, annak azt mondtam, hogy egy 
bögrébe tegyen kilene kis kanállal len- 
csét, kilenc kis kanállal babot, kilenc 
dazab kis bábut, amit rongyból kell csi- 
nálni, azután tegyenek a evére jó fö 
dőt és főzzék meg az egészet. 
Az első tanu Táthné Hodik Erzsébet 

vlt. Tőle Petrovics Mari a vád szerint 
tizezer dinárt meghaladó értékü ingó- 
ságot lopott el. A tanu azt mondja, hogy 
ő látta, amikor a cigányasszony elvitte 
a hoelmikat, de nem volt képes beszélni. 
Frébált szólni, de mintha él lett volna 
varázsolva, egyetlen szó se jött ki a 
száján. 

Fetrovics Mari elmandotta, hogy nem 
tagadja, hogy rászedte a hiszékeny asz- 
s onyokat és azt is mondta nekik, hogy 
adjanak neki mindenfélét, amit el kell 
vipni a táltosoknak, de a táltos - mond- 
ja - ő volt és a gyerekei. 
A biróság a tárgyalást félbeszakitot- 

ta és iretésék egtre 16-ikéte 
tözte ki. 

a elsülyedé, h4s 

Az a lány ezt akar 

lenes k 

kar fo kisérni. Az iga atósá 
dern látványos ld 

megmenteni. 

az / i tormedózuzó 

ét embere a ten- 

" ín. zt aherut m 

gerbe veszett. 

vfetkormány 
revígió alá 

gazdaságp ssil szbatssiká 
lza 4 

nak és végrehaj- 
ak a é Kav és az 

re ilkei kea most már 
sokkal nyuogdtabban itélik meg. Vojkov 
varsói szovjetkövet meggyilkolása óta a 
szovjetköztársaság eetiér 
ék a teneze let 

tak seryér 
sem , mert 

i került aetá 
. hogy az e enzék lés a többs 

közölt létrejött a kompromisszum, remé- 
Hik,hogy megnyilnak a börtönök és le 
alább a mensevikiek szabadlábra kerül 
n 
Bár a bizottságok üléssz akán létrei r 

kompromissziumról alésse án légett 
nem kerültek nyilvánosságra, valószinü- 
nek látszik, hogy a kompromisszum el- 
sősorban a szovjet gi gazdaságpoliti- 
kájának reviziójára itányal Erre enged 
következtetni az is, hogy több koncesszió 
szerződés reviiéját 
hog 

kezdték 
Tél , az angol-orosz máciai viszony 

megszakitása or kezdeményezett ngolei 
ányta szovjetsajtó, val 

leg felső utasitásra négztntetée . 
szAz. MOzI 
újból megnyitik az Uránia 

jból nyitják az Uránia-mozgó 
telee kitva és a modern 
hez alka azva. A legelső ujitások kö- 
zött, mindjárt a szezon kezdetével meg- 
valósitják a helyek számozását. Igy min- 
den látogató se és es 
tudja kapni azt a helyet, amelyet lefo 
lalai éhajt. Vegyelmezett, illedelmes 
tiszta személyzet fog a és rende 
kezésére állani, ahol a közönség nyug 

tan leteheti felsőruháit. 
A teljesen átalakitott helyiségben 

egész sorozatát fogják adni a 
telmitai kivitelben is legelsőrangu fil- 
meknek, amelyet zene- 

uJ, 0- 

ket kötött 1 
legjobb rendezők müveit, amelyekben a 
közönség kedvencei átszaak, válamint a 
fika legujabb dicsőségei, mui ta 
. me etrák é s 
szinész 

Épül 4 világ a fieg ále el x 
uton, az uj Anatnel vedben, megk 7 

a berlini monumentális 
palotájának épitéél * Berlin városa büsz- 
kén tudatja a nagy nyilvánassággal, hogy 
a filmtechnika csodálatos előetatadág 
tette szükségessá ennek az lkszérek 
megkezdését s egy ez a fi eegyetem 
első és egyedülálló t az egész vilá 
Ebben az aetan minden ti 
egy tanulnivágyó ialetkembet ak szük- 
sége lehet. Lesznek előadó-, gyakorló-, 
filmpergető, könyvtártermei, laborató- 
riumai s külön ériletszárny a filmmu: 
zeum számára. eatales é e ufeni 
frontja száznyol levan méter hosszuságu 
Berlin városa kétmillió márkát utalt 
az épitkezés költségeinek fedezésére. A 
fihufőiskolát a jövő év észén 

meg ünnepélyesen. 

inü- . 



= d smu ha látod az emberek 
mily boldogan fürődnek, nem kapsz te is 
kedbvet d 
- Kapni kapok, de tudok uralkodni 

magamon. . 

A strandon 
Tegnap ujra kánikula volt Kolozsvá- 

ron és a strandra kitehették a „megtelt 
táblát. A tikkasztó meleg elől a nagy me- 
dencébe huzodtam vissza és onnét irom 
nyári riportomat. 
Mellettem négyen filozofálnak a me- 

dencében. Egy kövér ur közelünkben a 
tuss alatt áll. Az, aki tussolt, meztelenül, 
mint egy törzsfőnök a koronatanácson, 
ezt mondta: 
- Btólag beszélni nem nehéz. A való- 

ság az, hogy ha kegyed akkor pirosat 
hoz, Berger kénytelen kijönni a makkal 
s5 bunkót csinálok jogerősen, tiszta hat 
lappal fejenként. 

jobbján guggolt, panaszkodni 
kezdett nyujtottan s rázta a fejét: 
- Hozhatom én a pirosat, ha ön zöldet 

tart vissza, mit gondol? Honnan hozzam 
a pirosat? Meddig hozzam azt az egy 
pirosat? Honnan? Az égből? Nahát! 

A harmadik nem szólt semmit. Ez 
nyerte a partit. Most mind a hárman 
hallgattak, tünődve néztek a levegőbe, az 

élet csodálatos folyásán elmélkedtek, 
amin lehet is. Igy ülhetett Napoleon 
Moszkvában egy gőzfürdőben, mikor arra gondolt, hogy mit akar tőle Kutusov? 
A negyedik, aki eddig uralkodott ma- 

gán, most nem birta tovább. Két dühös 
tempóval a közelükbe uszott, mint egy 
sanda delfin és rekedten örvendezni kez- 
dett: 
- Hozhatta volna kegyed a pirosat, a Berger nem hozott volna makkot. Mert 

nem is volt neki. Háromszinü laja volt. 
Én tudom, mert mindenkinek láttam a 
lapját. Haha. Hehe. 

Ezt megadta nekik és boldogan, reked- 
ten hahotázott, diadalmasan. 

- 

- A dunamelléki református egyház 
Bi főgondnoka. Budapestről jelentik: A 
hudapesti dunamelléki református egy- 
házkerület fógondnokévá Darányi Ignác 
atódjául Teleky József grófot válasz- 
tották meg. 
- Ezeregyszáztizennégy esetben ká- 

rositották meg az államot a bünös vas- 
uti tisztvisalák Elsőnok jelentettük teg- 

nap, hogy Nagyváradon nagyszabásu 
Vosüti visszaélésnek jöttek nyomára, 
melybe számos vasut: tisztviselő van 
belekeverve. A visszaéléseket a kárfel- 
vételekkel kapcsolatosan kövesték el. A 
megindult vizsgálatot a CER részéről 

dr. Motiu Joan, a CFR igazgatósági jog. 
tanácsosa vezeti, aki munkatársunknak 

kijelentette, hogy a bünös tisztviselők 
a vizsgálat eddigi adatai szerint 1114 
esetben kárositották meg az államot. 
Ezenkivül más nagyarányu visszaélés- 
pek is nyomára jöttek, melyhen maga- 
sabbrangu tisztviselők a bünösök, kik 

e
n
 

több házat megrongált, a Ker k- 

hallgatása alkalmával beismerte, hogy 

Embereket ölt, szá házakat rombolt 
(0luj-Kologsvár, aug. 26. A Mai Világ Juj-Kolozsvár, mug. 26. A Mai ; kegápyágátób) Kesel er hétig aé rek- 

kenő tán, tegnap estefelé a le- vegő váratlanul jélülő eti nyolcóra a 
ban komor viharfelhők jelentek meg Ko- 
lozsvár fölött és kilene óra után már tel- jes veltemte az eletek hirei Meny- 
dörgés és villámlás közepette a eiklon- 
szerii vihar egyszere erősödütt. Valósá- gos egszakad énle a gai Az esti forgalom mindenütt megakadt a szél- 
vihar és a villamesapások miatt. A tom- boló égszakadás a város külső perifériáin 
pedig egy istálót összedütött. A tüzolték 
egész éjszaka teljes fel észültségben ál- 
lottak, mert félő kézzi alel ko- 
molyabb tüz keletkezik. 
A megyében emberáldozatot is követelt 

a vihar. Mocs mellett két embert on- 

sze t, mig a másik beszélőképessé- 
gét veszitette el. Bonchida környékén 
hatalmas szálfákat tépett ki tövestül a 

ség, aki már n. 

(OluiKoloesvér, a Világ itáeeatót éét éjszaka, 
Moholeanu Mosu detektiv csoportve- zető hosszas nyomozás után az egyik Fellegyár-uti lehujban elfogta ele- an Maria tizenhatéves közismert be- 
törőnőt. A letartóztatott lán y, aki 
egyébként selieai községből való ki- 
egy hónap leforgása alatt több mint 
tizennyole betöréses lopást követett 
el nemcsak Kolszsvárt, hanem a me- 
gye különböző falvaiban is. 
Mintegy négy héttel ezelétt tartóz 

tatták le utoljára Apahidán, ahannan 
legyveres kisérettel Kolozsvárra hoz- 

gélati uton való előmenetelét. A vizsgá- 
latot a legnagyobb titokban vezetik, je- 
lentést a sajtó számára még nem adtak 
ki róla. 

gy magyar szinésznő halálos au- tókatasztrófája. Párishól jelentik: For- 
gách Anna budapesti szinésznát Páris 
mellett autószerencsétlenség érte. A 
szinésznő azonnal meghalt 

lép fel a felje tala- lófont arieárt 
ankia Caogan 

s szerenesétlensé 
Blane-gerincén. Ohamininból jelentik: A 
Mont Blanc csucsához vezető uton bor- 
zolmas szerenesétlenség történt. Az 
egyik vonat mozdonya és első személy- 

kocsija a mélységbe zuhant. A kecsiban 
hatvan ember ült. A mentési munkála- 
tok során eddig 15 halottat és 20 su- 
Iyos sebesültet szedtek ki a remok alól. 
= Szülei szemeláttára égett el egy 

szerencsétlen kisleány. Kassáról jelen- 

ak: Borzalmas tüzvész puszutett teg- 
nap Busiyaházán, amely könryen vég 
jödbeett velna az egész falu elpusztu- 
lásával, A rekkenő hőség elől 3z embe 
i1ek kertekben, folyó mentén, hüvös 
Forcsmákban kerestek menedéket, mi- 
sok pedig a mezőn végezték munkáju- 
Aat. Veres Juliskát azonban szülei ott 

hon hagyták a ház érzésére. A kisleány 
tnalmának elüzésére tüzzel kezdett ját. 
zani. játék közben nem vefie észre,! 
hogy a szobában egy kanná netróleuti 
van és néhány pere mulya már láng 

pénzért intézték el alantasaiknak szol- ! csapott a kannába és tüzet fogtak a bu- 

csepett 4 villám. Az egyik teljesen meg- 
esed 

l 
l 

üzente vissza unoka 

egnap esti vihar 
szélvész, a Bánffyhunyad felé vezető or- 
száguton pedig Zaránd Rezső révi fuva- 

k t 

Gyalu mellett forgészél keletkezete 
amely hatalmas erejével egy legelésző loi 
vat levegőbe emelt és több méter távol- ságra döbol. A ló néhány óra mulva 
megdöglött. í 

Az esti vihar alatt a telefon szolgálat 

gek 7 városterületén müködött, vidékkel 
és főleg a fővárossal nem sikerült kap- csolást kapni, mivel a táviró és telefon- 
hálózat több helyen megrongálódott. A 
hálózat megjavitására azonnal megtették 
a szükséges intézkedéseket. 
A kisebb hegyi patakok az ömlő áradat 

koreket en megdagadtak és több he- lyén előntéssel fenyegették a falni la- kosságot. Szászfenes mellett Milon Anna 
étées kisleány a rohanó patak árjába 

fogott el a sendőr. 
70lcszoz szökött meg 

logházból 
ék egy őrizetlen pillanatban azon- a megszökött fegyveres őrei elől. 

ég azt is beismerte Felecan, hogy 
tagja egy szervezett fiatalkoru betö. 
tandának, amelynek tagjai ismerete- 
sek a rendőrhatóságok előtt. 

Érdekes, hogy a tizenhatéves leány 
föbb mint nyoleszor szökött meg kü- 

lényképe számos bünügyi nyilvántar- 
tásban fel van tüntetve. 
Felecán Máriát naa délelőtt átki- 

sérték az ügyészségre, ahol a fiatal- 
koruak birósága itélkezik majd fö. 

- 

terok is. Hihetetlen gyorsasággal hara pózott el a tüz. Alig néhány másodpe a 
mulva vőrös lángnyelvek csaptak elő a házból, bent pedig pokoli tüz pusztitott, 
ugyhogy az odasereglettek közül senk 
em mert a jajveszékelő gyermek segi:- 
ségére sietni. Még a szülők sem, akik igy kénytelenek voltak végignézni gye- 
mekük tagádiáját. A tüz tavábh ter- 
jedt. És már a szomszédház töhb gazda- 
sági épület, széna, szalma kazlak állof- 
tak lángokban, midőn a técsői tüzoltó 
ság megérkezett. A község lakossága- 
ak segitségével félórán helül sikerült a 
tüzet lokalizálni. Ezután kezdtek a kis 
gyermek megkereséséhez, akit hosszas 
keresés után hamuvá égve találtak mev. 

a 

Fárbaj a pusztában 
Orera Mezgóban 

ussolii Wnokatestvére nem akar 
hazatérni Miskolcról. Mussolini családját 
Olaszországon kivül alig ismerik és épp 
ezért nagy meglepetést keltett az a hir, 
hogy a Duce egyik unokatestvérét Mis 
kolcon egy egyszerü kőmives személyéber 
felfedezték. A rokont Mussolini Nándor- 
nak hivják, évtizedekkel ezelőtt vándorolt 
el a kék olasz ég alól és meg sem állt Mis- 
kolcig, ahol lefelepedett, megnősült és 
még most sem hajlandó hazatérni, noha 
miniszterelnök rokena többször üzent 
neki, hogy tárt kerekel ér 

ogadta el hanem az 
öexelleneiá- 

jának, hogy nagyon jól érzi magát és 
nem is gondol arra, hogy terhére legyen. 

8. oldal 

- Letartóztattak egy veszedelmes ke- 
ritőnőt. B stről jelentik: A főkapi- 
tányságon tegnap este egy középiskolat 
tanár feljelentést tett, amelyben elmon 
dotta, hogy egy Király-uccai házban, 
ahol egy 16-17 éves leányt látogatott 
meg, elloptak tőle 120 pengőt. A feljes 
lentés adatai alapján a rendérség csak- 
hamer megtalálta a fiatal leényt és a 
lakás főbérlőjét, Róth Vilmosné varro- 
nőt. A fiatal leány a detektivek fagga- / 

tására elmondotta, hogy Róthné hirdeté- 
seket tett közzé, amelyekben fiatal leá- 
nyokat keresett varrónőknek. A jelent. 
lezők közül kiválasztotta a legfiatalab- 
bakat és legcsinosabbakat, akiket csak 
mövid ideig alkalmazott, mint varrónő- ket, majd rábeszélte őket, hogy az uc- 
án ismerkedjenek meg jóbbmóádnak lás- 
szó urakkal és hozzák fel őket a lakás- 
ha. Az asszony azután ráparancsolt a 
leányokra, hogy a kis udvari szoba aj- 

taját, amelysen vendégüket fogadják, 
nagyják pyitva és ugy intézzék a dol- 
got, hogy látogatóiknak kabátja közvet- 
len mz ajtó mellett legyen egy széken. 
Adott jelre azután az asszony benyutt 
sz ajtón és a kabát zsebéből kiemelte a 
vénztárcát. Rengeteg embert kárositot4 
igy meg és legutóbb egy zenetanártól lo- 
pott el 500 pengőt. A fiatal leány meg- 
nevezte a többi leányt is, akik az asz- 
zony áldozatául estek. A rendőrség. 
móthnét, akiről kiderült, hogy veszedel- 
mes keritőnő, letartóztatta 

De kedvesem, most legalább. ötven 
ldejjel többet kell az autóéri fizetnem, 
amuiért ennyi ideig várt itt. 
=7 Nem baj! Hiszen legalább ötszáz 

lejt megtakaritottam azzal, hogy a Gó- 
lyánál vásároltam. 

orerrr 

ldegbetegségben. agybajban, epi- 
lepsziában, migrénben. hálgeri 
sorvadásban és minden máslféla elegségpen szenyedőkei felvesz 

a legszakszerübb kezelésre a 
„NERV A"-szanatorium 
Eluj-Kolozsvár, str. Regalá (Majális-u.) 
i Speciális keze. phycho- 

ypnelherapia, Wagnereféle ma- 
lat esaláral hüdések, bénulá- 
sok kezelése a legmodernebb vil- 
lanygépekkel és gyógyiüdákkel. 

i .. 
2 eleci 

Horry Li 
kiadne Haid 

Nivála művészek 

Kualila 
(Álman szigete) 
megható o osz drámában 

Manepel Concordia-film 



- Fogadjunk, Pancser ur, hogy nem 
találja ki, hova utazom. Fogadjunk száz 
lejbe. 
- Nyert „itt a péne. 
- Köszönöm. Hát én bizony utazom 

a leányom után. Képzelje, az a gaz házi- 
ianitó megszöktette. 

- Fogadja részvétemet. öÖszintén szól- 
va nem értem, hogy maga olyan rossa- 
képü embert a házábavett. Nem volt ma- 
gának gyanus? 
- Dehogynem. Csakhogy én azthittem, 

hogy a feleségemet fogja megszöktetni. 
- Humoránál van, látom. 
- Egyebünk sincs a mai világban, Pan- 

cser ur. De mondja, ez az amerikai ban- 
kár, aki itt utazik velünk a vonaton, fog 
végre kölcsönt adni a CFR-nek? 

- Hát nem olvasta? a bankár megtette 
kijelentését, hogy azt mondja: a CFR-t 
nem lehet ujjászervezni, az egészet ki kel- 
lene cserélni. 
- Szép is volna, Pancser ur. Mint a 

ezegeti biró, aki nagyon csunya volt, de 
zzal mentegetőzött, hogy őt gyenrekkorá- 
ban kicserélték a cigányok, agért ilyen 

Kár azgért igy szidni a vasutat. Mi- 
lWen kén 
osztályon. 
- Repülőgépen mégis csak kényelme- 

sebb volna. 
- Maga merne? 

- No hallja, - meglátja, rövidesen egé- 
szen biztosan fogunk repülni. 
- Csak nem? Hát magának is harmad- 

osztályu jegye van? 
- Persze. Jó is lesz előkésziteni a bor- 

ravalót. 

árnap. e hó 28-án 
lép fel a teljesen átala- 
kitott Uránia Mozgóban 

Jackie Coogan 

- Mondja, Pancser, hogyan tudja ma- 
ga csakugy kapásból kiragadni a közéleti 
nyavalyát? 

-Ugy vagyok én azzal, mint az ügyes 
bolhavadász. Tőle is megkérdezték, mi- 
ként csinálja ezt a boszorkányságot. Mire 
ő igy felelt: „No és ha mellényulok?" 
- Ott is csak bolha van, Pancser ur. 
- Bizony. És ebben maradunk. 

-j 
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M. NEUMANIN 

velmesen elutazunk itt a második 

férfi és fiuruhaáruháza Cluj, Főlér 

(Páris, aug. 26.) Tegnap este uj- ) 
ból megismétlődtek a kommunista 
tüntetések. Végül is az eső kergette 
szét a tömeget. Az előállitottak ellen 
szigoruan járnak el, a külföldi tünte- 
tőket kitoloncolják. 

Brüsszelben tegnap este szintén ha- 

talmas tömegek rendeztek tüntetést, 
majd fosztogatni kezdték az üzleteket 

és kávéházakat. A rendőrök gummi- 
bottal verték szét a tömeget. 

Párisban több amerikai üzletet tel- 

inditott a tüntetések 

jesen elpusztitottak. A tüntetés az [ 

amerikai igazságszolgáltatás ellen 

irányult. „Le a linch-igazságszolgál! 

tatással, le Coolidgeval" kiáltoz- 

A genfi ügyészség szigoru eljárást 
szerzői ellen. 

Börtönbüntetéssel fogják sujtani a 

népszövetségi palota támadóit. 

A chicagói merénylet következté. 

ben öt ház pusztult el, sok leégett. 
Három halottja és több sebesültje 

van a merényletnek. 

Négyszáz ház égett le Konstant nápolyban 
(Konstantinápoly, aug. 26.) A « 

Scutari negyedben kitört tüzvész 
négyszáz házat teljesen elpusztitott. 

A városnegyedet teljesen kiüritették, 
hogy elejét vegyék a további pisztu 
lásnak. 

Kirabolták Sherlock Holmest 
Betörők behatoltak a londoni detektivfőnök betörés ellen beren- 
dezett villájába - Ellopták a guzsbakötőgépet és a detektivfőnö 5k 

gyüjteményet 

(London, aug. 26.) Csak kevesen tud- 

ják, hogy a detektivtörténetek irodal- 
mának halhatatlan alakját, Sherlock 
Holmest élő személyről mintázta a zse- 
niális Conan Doyle. Az igazi Sherlock 
Holmes nem más, mint mr. Wensley, a 

londoni detektivfőnök, a Scotland vard 
csillaga. 
Mr. Wensley, csak ugy mint Sherlock 

Holmes a regényekben, tudományos ala- 
pon folytatta nyomozásait. Számos nagy 
szerüen bevált készüléket konstruált, 
melyeknek az a rendeltetésük, hogy a 
modern teehnika vivmányaival dolgozó 
betörők munkáját megnehezitsék. Mind- 
ezen készülékekkel elsősorban saját vil- 
láját szerelte fel, mely London délnyu- 
gati negyedében, Palimersgreatban fek- 

szik. ; 

A gyönyörü villa az idők folyamán 
lassankint valóságos elátkozott kas- 
tély képét nyerte a benne elhelye- 
zett titokzatos készülékek folytán, 

annak ellenére, hogy külsőleg a villa 
semmiben sem különbözött a szomszédos 
többi laktól. Azonban erre a nagy elő- 
vigyázatosságra szükség is volt, mert a 
villában Wensley, aki szenvedélyes mü- 
gyüjtő, sok nagybecsü kincset, régisé- 
get és ritkaságot halmozott fel. 
Wensley néhány héttel ezelőtt büsz- 

kén jelentette ki az érdeklődő ujságirók 
előtt, hogy sikerült élete legteljesebb ta- 
lálmányát megszerkesztenie, mely villá- 

jának százszázalékos biztonságot nyujt 

a betörők ellen. 
Az ördöngősen megkonstruált készü- 

lék abból állott, hogy 

láthatatlan sugarakat árasztott ma-. 
gából abban a pillanatban, amikor 
a betörő a házba belépett. A suga- 
rak villamos áramot hoztak mükö- 
désbe, mely a betörőt teljesen meg- 

akadályozza munkájában és való- 
sággal guzsba köti 

Az uj találmány természetesen álta- 
lános feltünést keltett az ujságok hir- 
adásai nyomán és ésakhamarogarmadá- 
val érkeztek a levelek Wensleyhez, ame 
lyek a találmány felől érdeklődteki 

MWenesley egy. napon a magánosoktól ér- 
kező levelek között egy olyan evetts 

kapott, melynek irója London legveszé- 
lyesebb gentleman-betörőjének vallotta 
magát. 

A betörő azt állitotta a levélben, hogy 
betör Wensley villájába annak min- 
den ővintézkedése és találmánya 

ellenére is. 

Egyuttal nyiltan bejelentette a detektiv- 
főnöknek azt is, hogy látogatása alkal- 
mával magával fogja vinni emlékül 
Wensley nagyértékü régi páénz gyüjte- 
ményét. 

Hétfőn különös események játszódtak 
le a Wensley-villában. A detektivfőnök 
aznap eltávozott Londonból rokonail 
meglátogatására és mielőtt élhagyta vol- 
na házát, még pontosan megvizsgálta ké- 

szülékeit, hogy jól müködnek-e. Az ap- 

parátusban nem volt hiba, minden ki- 
tűnően funkcionált. A villában csak egy 
szolga és egy detektiv maradt. 
Kedden Wensley visszaérkezett a vi- 

dékről és a két őr jelentette neki, hogy 
minden rendben van, távollétében külö- 
nösebb esemény nem fordult elő. Annáa 
nagyobb volt mindnyájunk meglepetése, 
mikor Wensley benyitott a laborató- 
riunmba, ahol a készülékek voltak elhe- 
Hyezve. 

A szobában minden fel volt: for- 
gatva, a különböző drótok összeku- 

szálva, a szoba képe világosan mu- 
tatta, hogy a villában betörők jár- 

tak, akik alapos munkát végeztek. 

Wensley elsősorban arra forditotta fi- 
gyelmét, hogy megállapitsa, vajjon miért 
mem funkcionált a kitünő készülék, a 

villanysugár. Azonban a legnagyobb 
megdöbbenésére a készülék nyomát sem 

találta. 

A vakmerő betörők az egész appa- 
rátust, ugy ahogy volt, magukkal 
vitték, de nem feledkeztek meg a 

detektivfőnök pénzgyüjteményéről 
sem, 

! igéretüket 

A különös eset Londonban ériési szen- 

hogy bejelentett meg ne 
szegjék. 

szációt keltett, a detektivfőnököt magát 
annyira lesujtotta, hogy állásáról való 

lemondásának tervével foglalkozik. 

Tovább tartanak a véres tüntetések SPORTVILÁG 
Sacco és Vanzetti kivégzése miatt 

Cluj-Kolozevár. augusztus 27. 

A Hajgite Nagyváradon. A Hag- 
gibbor fut sapata vasárnap a 

radon játszik, a Makkabea r 
csapatával. Hegeibber a jegerősebb 

csapatával veszi fel a küzdelmet. A mér- 

kőzést nagy érdeklődés előzi meg. 

A Colteat verő Jiul vasárnap a Kini- 

zsivel játszik. A csapat a legnagyobb am- 

bicióval készül az országos alnokosepet 

tal való találkozásra. Remélik, oune 
nizsi gyenge formája miatt lmet 
érhetnek el. 
A bukaresti Juventus vasárnap Brasst- 

ban játszik a Brasoviávall. 
A Rómában megtartott nemzetközi fő- 

iskolai bajnokságon a négyszázméteres 
gyorsuszásban bajnok Bitekey Zoltán 
(Magyar) lett. 
Magyarország futballosapaia ! nem vesz 

részt az olimpiászon, A BLSz elhatá- 
rozta, hogy követi Anglia, Csehszlovákia 
és Ausztria példáját és futballcsapatát 
nem szerepelteti az olimpiászon, ahol az 
álamatőr nemzetek egész sorozata vesz 
részt. 
Rosenfeld Ferenc a Haggibbor kiváló 

kapusa tegnap aláirta szerződését, amely 
őt a bécsi Hakoahoz köti. 

Tenzer és Vogl, a Kinizsi két oszlopa, 
tárgyalásokat folytat a Bocskayval. 

Takács, a Vasas kiváló játékosa leszer- 
ződött a Ferencvároshoz. 
Feréencváros-WAC Bécs 4:2 (4:1.) 

Ferencváros állandó fölényben játszik, az 
eredmény nem fejezi ki az erőviszonyo- 
kat. A WAC durván játszik, miértis a 
biró Walzhofert kiállitja. Első félidő 
góljait Frölieh (F) és Braun lövik, a 
második félidőben a Ferencváros részéről 
Turay, Fuhrmann és Szedlacsek, a WAC- 
ból Weiss tünnek ki. 
Róma. A diákolimpiászon a százméteres 

szabaduszásban első Barbieri (olasz) 1p. 
9 mp., második Bitskey (magyar) 1p. 
98 mp. 

APRÓHIADETÉSK 
....... 
Egysezeti közlésnél eg szó 5 lej, vasta- 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
detés 50 lej. - Állástkeresőkne , 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelel csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 
a C 

Tanuió leány felvétetik. Sonderlich 
füzőszalonjában Regele Ferdinand 3. 

Huszonkilenc éves fiatalember, 
amerikai állampolgár, ismeretséget kötne 
hozzáilló, vigkedélyü urileánnyal. Leve- 
leket „New-York jeligével a kiadó to- 
vábbit. 

Menyasszonyok, vőlegények sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyü- 
rüt Markovitstól Vesztek. Cluj, Fő-tér 6. 

Megjöttak a legujabb divatu női té- 
likabát modellek az olcsóságáról közis- 
mert Park éruházba. Malom-ucca 6. Te- 
kintse meg kirakatunkat. 

Kitünő jó házikoszt kapható köz 
pontban kihordásra is. Gunczernél Wes- 

selényi Miklós-ucca 7. 

Móricz futáriroda Cluj. str. Regina 
Maria 14. Minden megbizást elvállal 
Sighet.-Satumare-- Oradea - Timisoara - 
Brasov - Bucurestibe naponta futárok in- 
dulnak. Elintéznek minden ügyet, utleve- 

let, leveleket, csomagokat visznek és hoz- 
nak. Vidékiek vizumoztatása soron kivül. 
Információk, kereskedők. gyárosok, ma- 
gánosok és házasulandók részére. 

MWagieger Józset műasztalos butorat 
kolossz lis olcsók, Cluj, Deák Ferenc-u 

s ám. 

Angol-ftrancia női ruhákat, kézi- 
munkát, fehérnemüt a legszebb kivitelben 
a legjutányosabb árban készit a. Mode 
de Paris szalon, Bólyai-u. 2. 

dd könyvpiac szenzációja „A feje- 
delmi nász vagy Klárika, a ha- 
jálrattélt mágnás Ieánya' nagy- 
szerü történelmi regény János Zsigmond 
erdélyi fejedelem korából. Eddig 50 füzet 
jelent meg. Az egész mü 80 füzet. Egy 
füzet 3 lei, Kapható minden ujságárusitó 
helyen. Kiadja Polonyi Albert Clujij 

Felelős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. 
. ai 

Nyömtatott: eekiató r.t. körforgógépén. Olaj, Str. Uiveristátii s 
. 


